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O modelo econômico na República dos Generais 

 

1) De que forma os governos militares posteriores a 1964 tentaram atingir o 

desenvolvimento? 

R. Pelo crescimento, acreditando que, se a indústria, a agricultura, a mineração e 

os serviços crescessem a taxas excepcionalmente altas, o Brasil acabaria se 

transformando numa grande potência desenvolvida. 

 

 

2) Como o Brasil não dispunha de capital e tecnologia para um crescimento 

acelerado, de que maneira tentou-se resolver o problema? 

R. Por meio de algumas medidas como o aumento da taxa de reinvestimento; 

crescimento da participação do Estado na economia; incentivo aos investimentos 

estrangeiros; obtenção de empréstimos externos. 

 

 

3) O que a taxa de reinvestimento indica? 

R. Qual a porcentagem dos lucros obtidos pelas empresas do país, em um ano, 

deve ser reinvestida na economia no ano seguinte. 

 

 

4) Como no Brasil a taxa de reinvestimento era baixa, o que os governos militares, 

aconselhados pelos tecnocratas, fizeram? 

R. Resolveram ampliar a margem de lucro dos empresários, para que estes, 

ganhando mais, pudessem investir mais. 

 

 

5) Para atingir o objetivo do governo, que política foi adotada? 

R. A política de arrocho salarial onde reduziram-se os salários reais pagos aos 

trabalhadores e aumentou-se o lucro dos empresários. 
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6) Como era o modelo econômico que foi consolidado assentado no tripé capital 

estatal/ multinacionais/ empresas privadas brasileiras? 

R. O Estado dominava os setores que exigiam grandes investimentos, as 

multinacionais controlavam as áreas que necessitavam de tecnologia avançada, e a 

indústria nacional, que atuava nos setores que necessitavam principalmente de mão 

de obra. 


